

# 无人港口如何指尖“搭积木”?



扫码看视频



几年前,司机还要爬到40多米高的场桥,现在坐在办公室里点一下鼠标,就可以控制600多米远的“大家伙”。一个个集装箱从船上“抓”到车上,再由集卡车转送到堆场,场桥再把集装箱堆积起来。青青智造家刘志鹏将自己和同事的工作称为“指尖搭积木”,这样的“傲娇”要归功于一群年轻人的“码头革命”。

11月12日,“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频之《无人港口如何指尖“搭积木”?》上线。在本集短视频中,青青智造家、山东港口日照港集装箱分公司操作部副经理刘志鹏,介绍了他和同事在港口“搭积木”的过程。

年货物的吞吐量位居世界第七、平均每5秒钟就有一个集装箱起落,山东港口日照港是全球最年轻的五亿吨大港,也是全球首个顺岸开放式全自动化集装箱码头。

运行丝滑的集装箱码头,只

用了14个月就搭建完成。国内外建设全自动化集装箱码头,技术是首要难题。当时,攻关团队基本都是90后,大家身上都有着一股“传统就是用来打破”的劲头,这些年轻人用100多天解决了600多个清单问题,突破了上百个关键点,并首次成功将北斗+5G、国产码头操作系统应用到全自动化集装箱作业全过程,打破了国际垄断。同时突破了远程驾驶、车路协同等技术难关,还有“安全员下车”这一世界级难题。

作为改革开放的排头兵,日照港正加快建设世界一流海洋港口,书写逐梦蔚蓝、向海图强的奋斗答卷。近年来,我国不断推动港口智能化建设提质加速,已经建成和正在建设的自动化码头数量位居世界第一。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,11月8日起,由中共江苏省委网信办出品、现代快报+制作、中国互联网发展基金会中国正能量网络传播专项基金资助支持的“冠军中国·青春接力”网络主题活动暨我比任何时候更懂你(第四季)系列短视频高燃上线。该网络主题活动以高质量发展推进中国式现代化为主线,通过全国24座城市30位青青智造家的沉浸式、场景化讲述,探寻各地因地制宜发展新质生产力的改革创新实践,用AI技术打造的“3D未来之眼”带网友穿越到美好未来。

现代快报/现代+记者 苏湘洋

## 一键“沉浸式”参观 “江苏·人民代表大会制度展”VR线上展正式上线

现代快报讯(记者 徐苏宁)今年是全国人民代表大会成立70周年,也是江苏省人民代表大会成立70周年。

七十年征程,七十载荣光。为深入宣传党领导人民建立、发展和完善人民代表大会制度的光辉历程,特别是新时代人大工作取得的历史性成就,省人大常委会特别策划了“江苏·人民代表大会制度展”。

即日起,综合利用高清全景、HDR融合、HTML5及VR技术搭建的“云展览”上线,市民通过手机即可沉浸式参观720°全景VR线上展馆,实现一键“沉浸式”入馆。

展陈场馆由序厅、主题展区和尾厅构成,分上下两层,总面积1016平方米。“人民代表大会制度是中国人民在人类政治制度史上

的伟大创造”“人民代表大会制度在江苏的建立和发展”“推动新时代江苏人大工作走在前做示范”,这三个主展区中的一幅幅老照片、一段段老影像、一个个老物件……成为展示江苏地方人大实践发展历程的生动窗口,也是讲述中国民主故事、江苏人大故事的重要载体。

观众可以根据自己的习惯,对背景音乐等进行自主设置,获得个性化全景游览体验。在浏览时不仅能够对图片进行放大、缩小操作,实现一键“零距离观展”,还可以点击VR展中13个视频热点,通过一部部法规精品、一次次有力监督、一个个代表故事、一项项制度创新,感受江苏人大工作的成就与作为,体会社会主义民主政治建设的发展和进步。

## 徐州书画“扫地僧”办个人画展:圆梦了



蔡金钱开办画展

近日,在徐州市图书馆,一场特殊的山水画展迎来书画界名家们的点赞。画展作者蔡金钱是一名保洁员,他白天打扫社区卫生、凌晨作画,因其山水画笔墨精湛、意境磅礴,这名七旬保洁员收获了一大波粉丝。2021年,接受现代快报记者采访时,他说自己的梦想是开画展。如今,圆梦了。

今年76岁的蔡金钱,徐州泉山区金山村人,是小区的一名保洁员,但在熟悉他的人眼中,老蔡却是一名大隐于市的“农民画家”。为了不影响白天的保洁工作,老蔡都是每天凌晨4点起床画画,画上两个小时,再出门忙工作。“习惯了也不觉得累,要是哪天没画,才觉得累,心里累,感觉这一天白过了。”

蔡金钱说,他自幼喜欢画画,与楮墨结缘是在20世纪70年代,他认识了王寄舟和吕敬之两位美术老师,跟着他们去山里写生,乐

此不疲,一练就是四十余年。家乡的山山水水,一草一木都成了他笔下最好的素材。

2016年,蔡金钱遇到徐州画家王德龙先生,并拜他为师,以墨悟道、以笔抒情,让他的山水画有了长足发展。“遇到王德龙老师是我的幸运,他不仅教我画画,还教我做人。要想画好画,要先做个好人。”蔡金钱说,自己心胸开阔,心中便有了山水,再落笔,作品则有豁然开朗的意境。

在蔡金钱的小画室里,一幅幅笔墨精湛、意境磅礴的山水画令人叹为观止。很多网友为他的坚持点赞。为了帮蔡金钱圆梦,徐州市政协文史研究员于克南联系到徐州市图书馆,将老蔡的画作拿给书画界的名家们指导点评,并将老蔡十余年如一日坚持作画的故事分享开来,让老蔡开画展的梦想变为现实。

现代快报/现代+记者 张晓培文/摄

## 沿江苏南最高气温将超25℃ “降温+大风”套餐已在路上

现代快报讯(记者 卢河燕)最近的江苏晴好升温,橙黄橘绿,秋色正浓。现代快报记者了解到,由于冷暖空气交汇,13日起,江苏将迎来一次降水过程。从15日起,冷空气逐渐发力,“降温+大风”套餐已在路上。

11月12日早晨,全省大部分地区有雾或浓雾,白天全省都是晴到多云的天气,午后2点,全省大部分地区气温都在20℃以上,最高的南京高淳23.5℃。

11月13日起,江苏自北向南将有一次降水过程。气温方面,11月14日,沿江苏南地区最高气温都在25~26℃,16日前后有一次冷空气过程,受其影响,全省气

温明显下降,17日早晨全省最低气温将降至15℃以内。

11月12日20时至11月13日20时,淮北地区多云转阴有阵雨,其他地区多云。最高温度:全省22左右℃;最低温度:淮北和苏南地区14~15℃,其他地区13℃左右。全省偏东风4~5级。

11月13日20时至11月14日20时,沿江以北地区阴有阵雨,其中淮北局部地区雨量中等,其他地区多云到阴。最高温度:淮北地区22℃左右,其他地区24~26℃;最低温度:苏南地区16℃左右,其他地区14~15℃。苏南地区偏东风,其他地区偏东风转偏北风,风力都是4级左右。

11月14日20时至11月15日20时全省阴有阵雨,其中江淮之间局部地区雨量中等。最高温度:淮北北部地区21℃左右,其他地区23~24℃;最低温度:淮北地区13~14℃,苏南地区18℃左右,其他地区16~17℃。全省偏东风3~4级。

### 南京三日天气

今天 多云有时阴,偏东风4到5级,14~23℃

明天 白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,雨量小到中雨,偏北风3到4级,15~26℃

后天 阴有阵雨,偏北风3到4级,17~25℃



现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播



# 中国大运河

在云端,读懂2500岁的她



扫码关注中国大运河